

153 51 Июль - Июль. № 1-0.

„Новые условия работы в деревне, конкретный подход к вопросам колхозного строительства требуют, чтобы были созданы в колхозах крепкие производственные партийные ячейки, тесно связанные с колхозными массами, непосредственно участвующие в производстве и способные осуществлять повседневное руководство производственной жизнью колхоза“.
(Из постановления ЦК ВКП(б) от 15 июня 1933 г.)

„Ударник полей“ будет большевистским помощником политотдела в выполнении решения ЦК ВКП(б).

Ж 28707

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

УДАРНИК = ПОЛЕЙ =

ЗА РАБОТУ ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ!

Наша коммунистическая партия и правительство делают все, чтобы крепли и росли наши колхозы как социалистические предприятия, оказывая им в нужных случаях всяческую помощь. В настоящем времени организованы политотделы МТС, по инициативе любимейшего вождя нашей партии тов. Сталина. Политотделы являются основными рычагами партии в деле организации колхозов в подлинно большевистские, а самих колхозников в зажиточных, культурных людей и социалистических тружеников proletарского, государства строящего бесклассовое социалистическое общество.

Успехи весеннего сева этого года есть новая победа подлинно ленинской политики нашей партии.

Наступает пора, когда нам предстоит закрепить успехи пасенной образцовой уборкой и досрочным выполнением обязательств по сдаче зерна государству.

В связи с этим нам надо правильно расставить людей в производстве. Коммунисты и комсомольцы должны служить примером для остальной массы колхозников по количеству и качеству выполнения норм выработок. По делам и работе мы будем судить о людях. Это должно служить основной мерой лучших ударников.

При МТС созданы курсы трактористов, машинистов сложных мотоциклов, штурвальных, весовщиков, кладовщиков, нужных для уборки.

1 АВГУСТА—ДЕНЬ ПРОТЕСТА ПРОТИВ ВОЙНЫ С СССР

Советский союз есть единственная страна, где у власти стоит пролетариат, уничтоживший, власть помещиков и капиталистов. Шестую часть земного шара занимает СССР, где под руководством ВКП(б) пролетариат, с помощью своей нераздельной диктатуры, строит новую жизнь бесклассового коммунистического общества.

Буржуи всех стран со зверинным скрежетом зубовым видят наши огромные успехи и с львиным ревом и остервенением встречают каждую нашу победу. Эти буржуазные гадюки все время хотят обрушиться на нас кровавой войной.

До настоящего времени нашей партии и правительству удавалось сохранить мирную внешнюю политику, как необходимую нам передышку, но мы прекрасно понимаем, что буржуазные государства гибнущие от кризиса производства, раздираемые классовыми противоречиями—готовы в любую минуту наброситься на нас войной, чтобы временно задержать свою смертельную гибель.

Буржуи радуются нашим трудностям и неудачам, плохой рабо-

тке в колхозах и у них вырастает надежды, что теперь то и надо штыком пощипать Советский союз.

Когда же буржуи видят, что мы гигантски растем и крепнем с каждым днем, крепим трудовую дисциплину в колхозах, тогда они трясут, боятся напасть на нас, зная, что их гайка слаба.

Вот почему наш шаг вперед по организации и укреплению трудовой дисциплины—укрепляет оборонспособность нашей страны.

Но пускай они помнят, что: „ни одной пяди чужой земли не хотим, но и своей земли ни одного вершка не отдадим никому“ (Сталин)

Пусть знает буржуи всего мира, что в предстоящей кровавой борьбе мы широко развернем знамя мировой пролетарской революции и победим.

Первое августа—есть международный день протesta мирового пролетариата против империалистических войн и нападения на СССР.

Горячий привет мировому пролетариату в день первого августа.

№ 1

28 ИЮЛЯ 1933

орган политотдела
Круглоголовской МТС

с. Круглоголово, Коченевский района, ЗСК

Сделаем нашу газету организатором борьбы за большевистские колхозы

Сегодня выпускаем первый номер „Ударник полей“.

Политотдел и партийные ячейки получают новое связывающее звено к массам колхозников и рабочих.

Газета должна стать коллективным агитатором, пропагандистом и организатором разрешения задач—сделать все колхозы большевистскими, колхозников зажиточными.

Наша задача—сплотить вокруг газеты широкий актив рабселькоров из ударников—колхозников и рабочих. „Перо рабселькора, подкрепленное своим личным примером на деле, борьбой за большевистский колхоз, будет сильнейшим оружием в борьбе с классовым врагом, оружием социалистического перевоспитания колхозников, оружием в борьбе за организационно-хозяйственное укрепление колхозов.“

Борьба с остатками не добитого еще кулачества, его вредительской работы. „Тихой сапой“ развалить

трудовую дисциплину, поссорить колхозников, подорвать корни социалистического строительства.

„Ударник полей“ должен вести борьбу за охрану колхозной и государственной собственности, за успешное проведение всех хозяйствственно-политических кампаний. Сейчас в первую очередь во время, организованно без потерь провести уборочную кампанию и поставить зерна государству.

За перестройку партийно-комсомольской работы, в соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) от 15 июня, за наилучшее проведение партийно-массовой воспитательной работы среди колхозников и рабочих, за организацию работы методами социалистического труда, широкой волной соцсоревнования и ударничества, за выращивание здорового колхозного актива, борца за колхозный строй.

Вот над чем будет работать наша газета, о чем и должны писать все рабселькоры.

Делайте все колхозы большевистскими всех колхозников зажиточными

Бюро РК ВКП(б), президиум РИКа и редакция «К новым победам» приветствуют выход многотиражки политотдела „Ударник полей“, выходящей в самый ответственный период сельхозработ—подготовки и проведения хлебоуборочной и досрочной поставки зерна на государству.

„Ударник полей“ со своего первого номера должен стать во главе борьбы за выполнение лозунга тов. Сталина „Сделаем колхозы большевистскими, колхозников зажиточными“, идейно вооружая пар-

тийные ячейки марксистско-ленинской теорией, очищая колхозы от проникших туда классово-чуждых элементов, склонив вокруг многотиражки большевистский рабселькоровский актив, возглавив волну соцсоревнования и ударничества, крепко помогая политотделу в выполнении им столь важной, ответственной задачи, возложенной на них партией Ленина—Сталина.

Секретарь РК ВКП(б) ЮРКОВ
Председатель РИКа КУРАТЧЕНКО
Врио. ответ. редактор БУКРЕЕВ

ПОЛИТОТДЕЛУ КРУТОЛОГОВСКОЙ МТС, ДИРЕКЦИИ И КОЛХОЗНИКАМ

Дорогие товарищи!

Вы послали нас на курсы комбайнеров по овладению техникой работы на них. С радостью сообщаем, что наша учеба не пропала даром. 25 июля у нас будет проверка на сколько мы хорошо изучили сердце комбайна—мотор.

Даем слово, что выдержим испытание по мотору на «отлично» и «хорошо».

Уже сейчас мы по комбайну, получили такие отметки: Лаврин

ков,—отлично, Воронков—хорошо, Савин—удовлетворительно, Пономарев—отлично.

Просим вас сообщить, как вы готовитесь к уборочной и хлебоизготовительной кампании.

Наш адрес: Новосибирск, военный городок, корпус № 17, группа № 47.

Курсанты комбайнеры:
ПОНОМАРЕВ В., ВОРОНКОВ,
ЛАВРИКОВ, САВИН

За проверку соцдоговоров

На совещании при МТС от 7 июля—33 г. приняли вызов на соцсоревнование Ярковской МТС и вызывали соревноваться колхоз с колхозом.

Но до сего времени некоторые колхозы свои договоры не проработали среди колхозников и не проверили выполнение их по сено-

косной кампании и готовности к уборочной.

Нельзя оставлять договора на бумаге, нужно немедленно взяться за проверку между колхозных бригадных и звеньевых договоров, проработать среди всех колхозников договор с Ярковской МТС.

УДАРНИК

Изгнать из колхоза кулаков, лодырей, рвачей, разваливающих труддисциплину Не дать классовому врагу, лодырю посягнуть ни на одно зерно, былинку сена и на все остальное колхозное добро. Лучше организовать охрану

Очищаясь от кулацких агентов, лодырей, рвачей—лучше провести уборочную и хлебосдачу

Колхоз „Советский путь“ во время посевной был отстающим, его тащили на буксире другие колхозы, план выполнил всего лишь на 92 процента.

Борьбы за урожай в колхозе нет, так как 145 га проса, 15 га картофеля заросли травой — не прополоты. С сенокосом справляются прескверно.

Рабочей силы в колхозе больше чем достаточно, но нет труддисциплины, правильной расстановки сил, а есть оппортунистическое руководство правления.

Правленцы массовой работы среди колхозников не вели, они забыли хороших колхозников — ударников, которых есть в „Советском пути“ не мало. Не окружили себя этим активом. Решительной борьбы с подкулачниками, лодырями, рвачами не вели. Они не руководили, а вредили колхозу. Пред. правления Кочновский бросив колхоз, ездил в Новосибирск 7 дней. Оставшийся зам. Федурин плыл по течению кулацких настроений, воощяя лодырей, невыход их на работу, мотивируя отсутствием хлеба, забыв о том, что колхозники получили в среднем по 15 пудов на едока. Станичин — член правления, партиец все время хнычет, что тяжело живется, настраивает колхозников в угоду кулаю. Остальных членов правления Воробьев и Иванова Симбирцев, Игольникова работа колхоза, особенно полевыхbrigad не касается, они не хотели нести ответственности за это.

Все это привело к тому, что в колхозе полный развал труддисциплины. На 20 июля, несколько дней подряд, человек по 60—70 не выходили на сенокос и прополку, особенно женщины. Возглавляли невыход женщин на работу Остремина Елена, Селезнева Дарья, Чупылова Анна, Стерникова Пелагея, Емельянова Зифа, Попова Анна и ряд жен рабочих и служащих МТС, работавших в колхозе, которые ныне тоже не выходят и не хотят работать «мы де теперь семьи служащего и как будто бы и работать не нужно».

Кулацкий агитпроп Васин

В колхозе „Заря“ есть активист в кавычках Васин, лет пятидесяти. „Активен“ Васин на заседаниях правления и собраниях колхоза, но его „активность“ на руку кулаку.

9 июня на собрании Васин доказывал, что если будет у нас председатель женщина Безрукова все равно колхоз развалится и если кто подает заявление о выходе из колхоза, то я этому радуюсь.

Васин имеет шесть братьев в колхозе и по старым мелко-буржуазным привычкам старается через родственников и других колхозников задавать кулацкий тон в колхозе.

Васин хороших показателей в колхозе не видит, „по старости слаб глазами стал“.

Колхозники должны потребовать исправления Васина от кулацких настроений, иначе он может оказаться вне колхоза, как кулацкий „агитпроп“.

ЗДЕШНИЙ

Мужья этих женщин не велят им выходить на работу, „мы прогорим вас“, а Стрелин Андрей даже зверски избивает жену, за то что она ходит на работу.

21 июля общее собрание колхозников совершенно правильно поступило, переизбрав такое оппортунистическое правление и исключив из колхоза явных нарушителей труддисциплины, как Петрова Александра, Николева Сергея, Афанасьева Севостьяна, Саричева Егора, Слезнева Афанасия, Астрелину Акулину, Попову Акулину и других, а на место их приняли 34 хозяйства лучших единоличников колхоза.

Новый состав правления должен сейчас, вместе с колхозниками-ударниками повести борьбу с подкулачниками, лодырями, рвачами и укрепить труддисциплину, лучше расставить силы на колхозной работе, организовать соцсоревнование и ударничество по всем звеньям работы.

Очищаясь от всех кулацких агентов, лодырей, рвачей, колхоз „Советский путь“ должен лучше провести уборочную и обеспечить своевременную сдачу зерна государству.

ВОРОБЬЕВ

Перов Н., Коняев и Толстых срывают труддисциплину

(Колхоз „Заря“)

Во время посевной и сенокосной кампаний Перов Н., Коняев, Толстых и Гусеньков систематически не выходили на работу по 10-15 дней. На все предупреждения правления относились наплевательски, оказавшись на кулацком поводку, подав заявление о выходе из колхоза.

Они задумали нажиться на колхозном хозяйстве, растащить его и жить вне колхоза. Коняев и Гусеньков получившие из общественного стада коров, продали их по 1700 рублей на рынке.

Перов Николай ведет среди колхозников раалагательские беседы: „что если я выйду из колхоза то за мной все пойдут“.

Правление колхоза своим решением от 12 июля исключило всю эту компанию, как разлагателей колхоза, с требованием немедленной уплаты по рыночной цене за проданных ими колхозных коров.

Колхозники должны дать решительный отпор подкулачнику Перо-

ву Н., решительно укрепить труддисциплину и по-большевистски справиться с уборочной кампанией и хлебосдачей государству.

Зеркий.

Не видят кулака

(Овчинниковский сельсовет)

В колхозе им. Ленина секретарем правления работает Афанасьев. До 28 года Афанасьев систематически держал батраков, извлекал доход от машин. Колхозник Марков Сергей жил у него в батраках в 1927-28 г. г.

Правление колхоза не хочет видеть кулака за секретарским столом.

Нельзя доверять классовому врачу. Ему не место в колхозе, да еще секретарем колхоза.

Колхозники должны немедленно прогнать кулака Афанасьева и разбудить правленцев, чтобы они были классово-бдительными.

ИГЛА

Об обязательных поставках зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами из урожая 1933 года на основе закона от 19 января 1933 года. Постановление Совета народных комиссаров Союза ССР и Центрального комитета ВКП(б)

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) обращают внимание всех партийных и советских организациях на особенности хлебозаготовок 1933 года.

В отличие от прежних лет, мы имеем в этом году не хлебозаготовки старого типа, проводившиеся на основе не вполне определенных контракционных договоров с крестьянством, а зернопоставки, основанные на твердом и неизрекаемом законе, обязательном к выполнению всеми колхозами и единоличниками. Это значит, что никакое уклонение от обязательств по сдаче зерна в срок не должно быть допущено ни под каким видом.

В отличие от прежних лет, поставка зерна государству в этом году будет производиться не по меняющимся планам, а по твердым и неизменным нормам, установленным законом, что должно укрепить положение колхозов, должно создать устойчивость в хозяйстве и обеспечить колхозу и единоличнику возможность твердо расчитать свои доходы. Это значит, что никакие встречные планы по сдаче зерна вперед не должны быть допущены ни при каких условиях.

Наконец, в отличие от прошлых лет, когда первые 2—3 месяца хлебозаготовок, июль—август—сентябрь, уходили впустую на так называемую «раскачку», а в последующие месяцы пытались наверстывать упущенное в порядке применения репрессий, — в зернопоставках нынешнего года решающими месяцами должны быть первые три месяца: июль—август—сентябрь. Опыт хлебозаготовок говорит, что именно первые три месяца решают судьбу заготовок, так как то, что уплачено в эти месяцы, не может быть восстановлено в продолжение всего заготовительного года. Это значит, что поставка зерна государству должна быть развернута с первых же дней обмолота, а колхозная торговля должна быть приостановлена с первых же дней зернопоставок.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) постановляют:

- Прекратить колхозную и индивидуально-крестьянскую торговлю хлебом, а также закупку зерна «Закупхлебом» по республикам Ср. Азии и Закавказья с 25 июня 1933 года; по Украине,

Крыму, Сев. Кавказу, Нижне-Волжскому краю, ЦЧО, Ср. Волжскому краю, Татарии, Алма-Атинской и южным областям Казахстана — с 1 июля 1933 года, по остальным областям, краям и республикам — с 1 августа 1933 года.

2) Обязать партийные и советские организации организовать зернопоставки как в колхозном так и в единоличном секторе с самого начала обмолота.

3) Распространять закон об обязательной зернопоставке на колхозников, посевших зерновые культуры на приусадебных землях, из расчета фактического посева на 5 проц. выше нормы единоличников и на 5 проц. выше нормы колхозов.

4) Обязать партийные и советские организации обеспечить оперативное руководство зернопоставками, помятуя, что укрепление заготовительного аппарата ни в коей мере не снимает ответственности за проведение зернопоставок с партийных и советских организаций, а наоборот, усиливает ее.

Считать персонально ответственными за успешный ход поставок зерна в республиках и областях секретарей крайкомов и обкомов, и председателей исполкомов краев и областей, в районах — секретарей райкомов и председателей райисполкомов, а в селе — председателей сельсоветов, председателей правлений колхозов, секретарей колхозов, секретарей колхозных ячеек, начальников политотделов МТС.

5) Воспретить всем без исключения органам власти, в том числе и заготовительным организациям, устанавливать для колхозов и единоличных хозяйств встречные планы зернопоставок и предупредить все партийные и советские организации, что лица, виновные в даче встречных планов, будут привлекаться к уголовной ответственности.

Председатель Совета народных комиссаров Союза ССР.

Б. Молотов (Скрибин).

Секретарь Центрального комитета ВКП(б).

.И. Сталин

20 июня 1933 г.

Политотделы действительно становятся важнейшими рычагами партии в деле закрепления колхозов, МТС, совхозов, очистки их от классово-враждебных элементов, усиления организующей роли коммунистов и комсомольцев в колхозах и исправления недостатков работы деревенских парторганизаций

(Из постановления ЦК ВКП(б) от 15 июня 1933 г.)

С. П. Воробьев

О ПЕРЕСТРОИКЕ ПАРТРАБОТЫ ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ПРИНЦИПУ

Статья пом. начальника политотдела круглоголовской МТС

Согласно постановлению ЦК ВКП(б) от 15 июня ячейки должны возглавить авангардную роль коммунистов к комсомольцам на производстве, повести за собою беспартийный актив колхозников не ударников на быстрейшее выполнение без потерь уборочной кампании и своевременной сдачи зерна государству.

Практическими вопросами работы ячеек на данный отрезок времени должны быть:

Тщательная проверка места работы коммунистов, послать минимум 80 проц. в полевые бригады.

На партгруппе и на собраниях ячейки заслушивать персонально каждого коммуниста о их работе.

Правильно организовать и расставить силы с тем, чтобы не наехать одной работой на другую, мешать в кучу взаимодействия всех звенев работы. Повысить величайшее чувство ответственности каждым за пропущенную работу при уборке хлебов, охраны и учета их.

Партийно-массовая воспитательная работа—наш ключ к победам. Обеспечить на уборочную бригады и звенья газетами, книгами, выделить специальных людей для читки газет во время перерывов, не реже одного раза в пятидневку организовать двухчасовые полит-занятия в бригаде по проработке решений партии и правительства связанных с уборочной и хлебосдачей.

Партическую подчинить задачам уборочной и хлебосдачи зерна государству.

Организовать красные и черные доски, выпуск листовок и бригад

ных стендов, переходящее красное знамя передовым и рогожное отстающим.

До выхода на уборочную иметь заключенные соцдоговоры между бригадами и отдельными звенами работ и каждым колхозником, организовать ежедневно в бригадах 15-20-минутные производственные совещания в конце рабочего дня, подтоживать, что и как сделано за день, где слабый участок работы.

В пятидневку производить проверку соцдоговоров, показать лучших ударников, подтянуть отстающих, решительная борьба с лодырями, бракоделами, расточителями.

Премирование ударников проводить не кампанией, а в процессе работы.

Создать лучшие бытовые условия на работе, санитарную опрятность избушек, кипячение воды, хорошо организовать общественное питание и улучшение обедов для ударников, на месте организовать починку обуви, одежды.

Организовать передвижные палатки, шалаши.

Систематически вести воспитательную работу с беспартийным активом и вместе с ними, при руководящей роли коммунистов и комсомольцев, повысив классовую бдительность, не допустим классового врага, оппортунистов, никитиков, маловеров—срывать уборочную кампанию.

Борьбой с лодырями, рвачами укрепим трудовую дисциплину и обеспечим выполнение уборочной и хлебосдачи в срок.

Не руководители, а кулацкие путеводители

Секретарь ячейки ВЛКСМ колхоза «Искра» Степанников систематически не является на работу, с пред. правления—секретарем кандидатской партийной группы—ругается, что его посылают работать, разваливает труддисциплину.

Секретарь комсомольской ячейки колхоза «Заря» Толстых Михаил будучи на посевной бригадой тракторной бригады развалил бригаду.—Перевели рулевые—работать не стал. В колхозе 15 дней не выходит на работу.

В его семье отец и брат единоличники.—Брат сужден.

Секретарь Толстых подал заявление о выходе из колхоза: «виду того, что у меня отец и мать, проживши 60 лет, не вступают в колхоз и единолично не могут прокормиться, поэтому мне нужно взять их на иждивение и выйти

из колхоза»,—так пишет в своем заявлении Толстых.

По его заявлению получается, что содержать стариков возможно только в единоличном хозяйстве, а не в колхозе.

Вместо того, чтобы возглавить авангардную роль, образцово работать, учреждать труддисциплину, повести за собой беспартийную молодежь секретари ячеек ВЛКСМ Степанников и Толстых скатились на кулацкий путь.

Классовый враг—кулак сейчас ставит своей задачей развалить труддисциплину. Степанников и Толстых классового врага поддерживают.

Ячейки ВЛКСМ должны очиститься от такого мусора, от предателей комсомольских интересов.

Комсомолец

Комсомолец Зорин лучший ударник

Ударник Зорин Сергей один из лучших ударников, комсомолец, действительно выполняет авангардную роль в борьбе за большевистский колхоз, колхозников за житийных.

Развиваясь по этим ударникам

В. Ясенков.

В колхозе «Красная звезда» во время взмета пара и сенокоса ударники ежедневно перевыполняли нормы выработки, давая хорошее качество работы, бережно относясь к инвентарю и лошадям.

Лучшие из них: Новалев Лука, Ко судин Лука, Петухов Григорий и Ясенко Петр.

Из плана работ политотдела по партийно-массовой воспитательной работе

Август-сентябрь-октябрь месяца.

1. Парт-день по радиусу МТС устанавливается 10-20-30 каждого месяца.

2. День партучебы 9-19-29.

3. 28-31 августа при политотделе проводятся дневные курсы-конференции, секретарей партчеков, партгров и парторганизаторов по вопросам:

а) партмассовая работа в полевых бригадах и животноводческих фермах;

б) проработка решений партии и правительства в связи с уборкой и сдачей зерна государству.

4. В кружках текущей политики при ячейках и в бригадах, в связи с предстоящей партчисткой, организовать изучение программы и устава партии, решения январского пленума ЦК и ЦКК о партчистке, решения ЦК СНК и Крайкома по уборочной и поставке зерна государству.

Итоги и результаты проработки два раза в месяц проводить по участкам однодневные партконференции с участием секретарей ячеек, партгров, парторганизаторов, предправления колхозов и бригадиров.

5. Первого августа провести по 5 кустам митинги по международному антиимпериалистическому дню.

6. 6 августа провести кустовые съезды колхозников—ударников с

вопросами: итоги сенокосной кампании и готовность к уборочной.

7. 4 августа провести совещание секретарей комсомольских ячеек и председателей колхозов по вопросам.

а) доклады с мест о готовности к уборочной,

б) соцсоревнование и ударничество:

в) отчет двух коммунистов о работе.

8. 10-15 собрание с единодушными сельскими села Круглогово, Ново-Михайловском, Овчинников и Харитоновского поселка.

9. 2 августа совещание с комсомольцами трактористами и конюхами.

10. 3 августа конференция беспартийной колхозной молодежи.

11. 3 сентября совещание секретарей парткомомильских ячеек и председателей колхозов по вопросу о ходе хлебуборочной и сдаче зерна государству.

12. 15 сентября совещание военных органов, ячеек ВЛКСМ по вопросам военной работы.

13. 30 сентября кустовые слеты ударников из молодежи по вопросам итоги конкурса на лучшего тракториста и конюха.

14. Организовать политучебу на курсах трактористов, машинистов и весовщиков созываемых при МТС.

КОМСОМОЛЬЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ

(Письмо комсомольца—колхозника).

Колхоз «Красная звезда» своевременно и полностью справился с посевной, вел борьбу за повышение урожайности.

Хлеб на полях колхоза «Красная звезда» растет хороший.

План по паровспашке перевыполнен на 20 га к 23 июня, на 7 дней раньше срока. К 1 августа ударники обещали сделать перевспашку паров на 100 процентов.

Эти успехи колхозом «Красная звезда» достигнуты благодаря помощи и руководства политотдела, хорошему отношению колхозников к работе, развертыванию соцсоревнования между бригадами и каждым колхозником, хорошо по-

ставленной массово-воспитательной работе вокруг посевной и паровспашки.

На ряду с сеноуборочной комсомольская ячейка ведет борьбу за силос.

На 19 июня мы засыпали 78 тонн, заготовили ямы на 270 тонн.

Мы заверяем политотдел, что план по силосу 430 тонн, наши будем выполнять с честью.

Сейчас ячейка комсомола усиленно готовится к уборочной. От ячейки весовщики выделены обездычи.

По-большевистски, своевременно проведем уборку хлебов без потерь и сдачу зерна государству.

Ясенко В.

За потерю лошадей не наказаны

(Колхоз «Завет Ильича» № 1)

10 июня правление командиро-вало Ледовских, Чуканова и Ломакина в Новосибирске за запасными частями. Поехали они на двух лошадях и также повели продавать колхозного породистого быка и купить колхозу другого вместо него.

«Троица» вернулась домой без быка, лошадей и запчастей.

Быка «троица» продала, а лоша-

дей с их слов у них украли.

Правда, они купили вместо кра-деных 2 лошадей, но эти лошади

хуже колхозных и кроме того

на всю эту возню было потраче-но около месяца времени, и

этим сорвали паровспашку в кол-хозе, и сами они не работали.

До сих пор эта «троица» за не бережливое отношение к колхозно-му имуществу не привлечена к ответственности.

Правление колхоза должно вы-

яснить о пропаже лошадей и при-

лечь их к ответственности.

УДАРНИК

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМУ УРОЖАЮ— БДИТЕЛЬНУЮ ОХРАНУ, СТРОЖАЙШИЙ УЧЕТ

Об организации охраны и учета урожая во время уборки и обмолота

Инструкция Народного Комиссариата Земледелия
Союза ССР.

Во исполнение постановлений ЦК ВКП(б) и СНК ССР от 20 мая и от 14 июня Наркомземом ССР обязывает все земельные органы, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов провести нижеследующие мероприятия по установлению строжайшего учета и обеспечению охраны урожая зерновых и других культур на всех стадиях уборки и обмолота.

I. Охрана урожая.

1. Правление колхоза не позже чем за 10—15 дней до созревания хлеба по специальному отбору выделяет в качестве обездчиков проверенных колхозников. Обездчики по колхозу в целом должны находиться в непосредственном подчинении председателя колхоза, который инструктирует и контролирует их работу.

На обязанности обездчиков лежит обезд полей колхоза по всем бригадам и проверка дежурных по охране хлеба, выделяемых каждой бригадой.

2. Для охраны хлеба на корню бригадир каждой бригады из числа колхозников своей бригады выделяет специальных дневных иочных дежурных, которые обходят поле, охраняют хлеб на участке бригады и находятся в непосредственном подчинении и под контролем бригадира.

Ответственность за бдительность дежурных по охране скирд и стогов несет бригадир.

Для охраны зерна у молотилки на току организуется 2 смены сторожей, которые и ведут круглосуточную охрану хлеба на току.

II. Учет урожая.

1. На ряду со строжайшей охраной урожая правление колхозов и директора МТС должны обеспечить тщательный учет всего по полученного зерна и других культур, начиная с первых стадий уборки.

Результаты косовицы каждой культуры должны быть строго учтены по каждой бригаде и записаны в акты установленной формы с указанием количества копен или скирд, полученных с бригадной площади посева по данной культуре.

Данные этого учета сконцентрированы в копнах и скирдах должны быть использованы бригадиром и прарлемием колхоза для организации охраны и проверки бдительности сторожей, для контроля за перевозкой всего хлеба данной бригады с поля к молотилкам и за ходом его обмолота.

2. Для проведения учета урожая при молотьбе на каждую молотилку должен быть назначен специальный весовщик. Весовщики на молотилках в колхозах, не обслуживаемых МТС, назначаются правлением колхоза с утверждением райзомотдела.

3. Весовщики и машинисты на молотилках, принадлежащих МТС, назначаются директором МТС и начальником политотдела, оплачиваются за счет МТС и являются государственными служащими.

4. На райзомотделы возлагается обязанность в отношении кол-

хозов, не обслуживаемых МТС, и на директоров МТС—в колхозах, обслуживаемых МТС, зарегистрировать не позже чем за 10 дней до начала уборки все склады, амбары колхозов и проверить их подготовленность к приемке зерна.

5. В конце каждого дня молотьбы правлению колхоза, не обслуживающего МТС, а в колхозах, обслуживающих МТС, кроме того, и директору МТС, должно быть представлено за подпись машиниста и весовщика ежедневное доносение по молотьбе, по установленной форме. К ежедневному доносению о молотьбе должны быть приложены квитанции от заготовщика и накладные с расписками кладовщика колхоза в получении зерна.

6. Каждая отправка хлеба должна сопровождаться накладной с указанием лица, ответственного за доставку хлеба от молотилки на склады или в кладовые колхоза.

В случае расхождения между весом отправленного зерна и весом принятого от возчика зерна весовщик или бригадир должен, во-первых, представить правлению колхоза акт на недостачу для привлечения виновного к ответственности, во-вторых—отстранить возчика от дальнейшей перевозки зерна.

7. Строжайший учет поступлений и остатков хлеба, должен вестись по каждому из складов колхоза. Остаток хлеба по каждому из складов колхоза должен систематически сверяться с тем количеством хлеба, которое записано по данному складу на основании расписок кладовщика и накладных.

Все документы, относящиеся к учету обмолоченного и сданного хлеба, бригадир, весовщик и счетовод обязаны хранить, как денежные документы.

8. Весовщик ведет строгий учет зерна, полученного от обмолота, и отправляет хлеб на государственные приемные пункты и в кладовые колхоза лишь по распоряжению директора МТС и председателя колхоза в колхозах, обслуживающих МТС, и председателя колхоза в колхозах, не обслуживаемых МТС.

С этой целью весовщик:

а) ведет учет привозимых к ме-

лодилке копен (спиртов), проверяет

возчиков и следит за тем, чтобы

все число копен и скирд, учтенных

при косовице, прошло через

молотилку;

б) принимает и взвешивает каж-

дую партию зерна, полученную

из-под молотилки;

в) производит отпуск (отправку)

полученного зерна, согласно при-

казам директора МТС и председателя колхоза в колхозах, обслуживающих МТС и председателя колхоза в колхозах, не обслуживаемых МТС, проверку по документам сдачи возчикам порученного им зерна по назначению;

г) записывает все поступившее

от молотилки количество зерна

(по сортам) и озидков в дневник,

представляет ежедневно директору

МТС и колхозу доносение о мо-

лотьбе, в котором точно указы-

ПРАВИЛЬНО ОПРЕДЕЛИТЬ ВИДЫ НА УРОЖАЙ ХЛЕБОВ ЗА ПРОВЕРКУ СОЦДОГОВОРОВ

Сильно прошедшие дожди в июне на 15 июля 8 ц. Это исключительно на одном месте, когда хлеба у нее дают минимум 10 ц., „Красная нива“ на 30 июня 7 ц., на 15 июня 5 ц., им. Буденного на 30 июня 3,8, на 15 июля 1,5 ц. и у них минимум по 4 ц. с га будет. Такое же снижение произошло и по овсу.

Такое безответственное отношение к определению урожайности ограничивает явным преступлением, как обман государства и также ведет в заблуждение колхозников.

Секретари партичек и правления колхозов должны немедленно это исправить и в следующей сводке показать действительное состояние видов на урожай, памятую о том, что после дождей хлеба значительно лучше стали.

Агротехник

ДИРЕКТОРА ВСЕХ ДОГОВАРИВАЮТСЯ

Директор МТС Ефимкин и директор Вахрушевского электроремонтного завода Михаил, Иванов Василий, Николаев Клавдия и Мезенцов Яков укради в колхозе „Советский путь“ по возу сена и продали их на рынке.

Воры были пойманы и суд приговорил их к штрафу по 250 р. каждого.

Колхозники должны лучше организовать охрану хлебов и сена, чтобы не дать ни кому не наживаться на колхозном труде, борьба за колхозную и государственную собственность—это борьба всех колхозников и рабочих.

СЕЛЬСОВЕТЧИК

вают побригадно площадь, с которой произведен обмолот по данной культуре, в копнах и гектарах, остаток зерна у молотилки к началу дня, обмолот за день, отправку зерна по адресам и на кладные, остаток невывезенного. Доносение подписывается весовщиком и колхозным бригадиром. К донесению прилагаются квитанции и накладные с расписками.

9. Весовщик и машинист молотилки перед тем, как производить обмолот хлеба, должны проверить правильность установки молотилки и наблюдости за тем, чтобы место для обмолота было очищено. В процессе обмолота машинист должен следить за тем, чтобы подача спиртов в барабан молотилки производилась правильно и равномерно.

Одновременно машинист должен наблюдать за правильностью работы соломотряса и систематически просматривать выходящую из под молотилки солому и колос.

При обнаружении плохого вымольта или при выходе зерна в солому, молотилка должна быть немедленно отрегулирована. При окончании обмолота хлеба по данной культуре работа молотилки приостанавливается, и производится прочистка молотилки. Оказавшиеся около молотилки зерно и колосья подметаются в общий ворох: колосья к колосьям, зерно к зерну, озидки (мелкое раздробленное зерно) также обязательно взвешиваются и строго учитываются.

10. На основании данных о результате первых 10 дней обмолота (количество гектаров, с которых был произведен обмолот, и количество полученного от обмолота зерна) директор МТС и на

чальник политотдела вместе с председателем колхоза в колхозах, обслуживающих МТС, составляют акт о размерах урожайности в колхозах и представляют его на утверждение комиссии в составе председателя или зам председателя рицка, районномомоченного КомзагСНК, директора МТС и председателя соответствующего колхоза. Эти акты по требованию МГК представляются на рассмотрение. В дальнейшем комиссия в указанном выше составе (под председательством пред. рицка), руководствуясь установленными между районной комиссией по урожайности данными об урожае зерна по району, устанавливает окончательный размер урожайности в каждом колхозе, обслуживающем МТС.

11. Краевые земуправления, райзомотделы и директора МТС должны обеспечить снабжение всех колхозов формами по учету урожая и проверить, как подготовились правления колхозов к организации учета.

За правильную организацию учета в колхозах и своевременное инструктирование всех работников (бригадиров, кладовщиков, возчиков и т. д.), а также за осуществление действительно строжайшего учета урожая в поле и после молотьбы, на ряду с директорами и политотделами МТС и председателем колхоза, главную ответственность несут счетоводы и бухгалтеры колхозов.

Народный комиссар земледелия ССР Я. ЯКОВЛЕВ.

21 июня 1933 г.

Отв. редактор ВОРОБЬЕВ С. П.